

一球小胜华夏，三分到手幸福

鲁能这下才算基本“上岸”

说来令人难堪，在本赛季相当长的一段时间内，鲁能泰山都面临着现实的保级压力，这显然与其豪门的底蕴是不相符的。本轮中超，鲁能主场1:0击败河北华夏幸福之后，积分已经达到了33分，比目前名列倒数第二的长春亚泰多出7分，在联赛仅剩三轮的情况下，可以说基本“上岸”。16日这个夜晚，鲁能泰山上下终于可以睡一个安稳觉了，当然，对他们来说，“基本上岸”也不能放松对自己的要求，最后的几轮比赛，还是应该认真对待，全力拼争。



赢下保级关键战，鲁能球员也终于露出轻松的笑容。 本报记者 王鸿光 摄

本报记者 李志刚

西塞又首发，
闪击定胜负

西塞曾经为得不到首发名额而有自己的一点小意见，当然，他同时表示绝对服从球队的需要、听从马加特的调度指挥。而在几次得到首发的机会时，西塞踢得还真是相当棒，此次对阵华夏幸福又是如此。在马加特的安排下，西塞与佩莱一起首发，组成锋线双煞，第4分钟，正是这两名球员之间的配合，打进了本场比赛唯一一粒进球。

第4分钟，鲁能门神王大雷大脚向前开球，佩莱前场头球摆渡，西塞快速插上形成单刀直接面对前鲁能门将杨程，西塞冷静将球射入球门上角得手，山东鲁能1:0领先。凭借这粒进球，鲁能获得了比赛的胜利。

除了这粒进球，本场比赛佩莱与西塞之间还有多次成功的配合，下半场比赛，西塞的一记妙传，帮助佩莱得到射门机会，可惜皮球最终击中门柱外侧弹出。眼看着佩莱与西塞之间越来越默契，鲁能主帅马加特喜上眉梢，他说蒙蒂略在训练之中受伤，可能会缺席本赛季鲁能剩余比赛，“蒙蒂略不能踢，是一大损失，不过好在我手中还有两位王牌前锋可用。”

鲁能“摆大巴”？
马帅不服气

“摆大巴”一词，最早用于

欧洲足球，尤其是英超之中，说的是一些球队一旦领先，便全线收缩，密集防守，如同在本队球门前“摆放了一辆大巴车”。此次鲁能击败华夏幸福，客场主帅佩莱格里尼不是很服气，他说“过早地丢球之后，鲁能又在门前摆大巴，我们创造好机会确实比较困难”。不过，对于被对手指责“摆大巴”，马加特并不接受，他强调与华夏幸福相比，“鲁能泰山更接近于本场比赛的第二个进球”。

“这是一场旗鼓相当的比赛，山东鲁能队一开始就取得进球，这对他们有着决定性意义，这一粒进球改变了比赛的一些走势，之后我们也创造出了一些机会，山东队通过反击也威胁着我们的球门。他们先取得进球，对他们有利，后来他们一直守在自己半场寻找反击机会，当他们在禁区前摆大巴的时候，我们想要进球就很困难了。”佩莱格里尼这样评述比赛。

马加特则认为早早进球之后，面对这么强大的球队，收缩防守是很正常的，但他不赞同“摆大巴”的说法，“我们有更多的进球机会，我们比对手更接近下一个进球，2:0才是更合理的比分。我们现在还没有安全上岸，还要争取多捞机会，这场胜利只是说明我们降级的可能变小了。接下来客场面对上港、恒大队，对手都是非常强大的，而我们还有最后一个主场对阵重庆，希望能够为球迷继续奉献精彩的比赛。我们肯定会积极认真面对后面的比赛，希望能够在积分榜上的排名再上升一些。”

鲁能的幸福在哪里



康慷陈词

李康宁

几年前有个著名的段子。央视记者采访中问及路人：“你幸福吗？”答曰：“不幸福。”

这个荒诞的回答，却轻易地击中了很多人的软肋。人们的痛点在于，对“幸福”二字的陌生感，大都感同身受。究竟是什么让“幸福”二字悄悄地疏离了我们？以至于提起“幸福”二字的时候，本能的反应是狐疑的、木讷的。

在与华夏幸福的比赛中，很容易让人感受到这一点。

马加特和佩莱格里尼、热尔维尼奥和佩莱。他们的履历显赫，名声在外。多年以前，很难想象这种级别的明星能够出现在中超赛场上。但如今，他们却真实地站在球迷面前。这是金元主义的成功，却未必全都是中国足球的福祉。看到大牌外援们驰骋纵横呼风唤雨，再联想起几天前中国国家队的溃败，更让人五味杂陈。

其实，这是中国足球的必由之路。你可以说钱烧得有些过火，但不应有因噎废食的指责。砥砺自新，是否定一切的自怨自艾，要懂得认清自己找准定位。中国的足球人，应该常怀弱者之心，从外教外援那里，学管

理能力踢球意识，而不是端着“我花钱，你赢球”的架子，以资本家的方式看待职业足球。

比如马加特的排兵布阵，便是自有章法。没有蒙蒂略之后，中锋佩莱已经成了鲁能进攻的“司令塔”。他的头球摆渡、策应能力得到了更大程度的释放，也让鲁能的进攻更加工整有序。而体能逐渐恢复的西塞，已经更好地找到了融入球队的方法。

他和佩莱之间互相来电，让鲁能拥有了更强的火力配置。相信不管是谁，对这一高一快都会有所忌惮。但眼下的问题是，略微薄弱的中场，很难对对手实行有效的连续打击。少了“组合拳”的鲁能，总让人觉得差了那么点火候。

联赛剩下三轮，鲁能凭借这

场关键的胜利，已经基本保级上岸。但回顾一下这个赛季，用大起大落来形容也并不为过。率领球队获得亚冠突破，又黯然离去的曼诺；一度陷入质疑，又在逆境中自我成长的“93一代”，构成了这个赛季的剧情。

联想到赛季之初鲁能大张旗鼓的改革，如今盘点起来，也是一言难尽。深秋已到，正是归心似箭、征人望乡的季节。但对于鲁能而言，变革还将继续，理想的大旗依然飘扬在风里，猎猎作响。

足球场上的“幸福”，从来都不是四平八稳坐享其成。是在不断自我加压中，一步步拼出来的。当你一次次地挫败骄横的对手，战胜懦弱的自己，才是最幸福的人。



主场拿下华夏幸福，鲁能球迷终于感受到了幸福。本报记者 周青先 摄